
 

Η εκμετάλλευση των παιδιών στο Κονγκό 

 

Στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό γίνεται 

εξόρυξη του κοβάλτιου. Είναι υλικό που 

χρησιμοποιείται σε smartphones και 

υπολογιστές γνωστών εταιρειών όπως η 

Αpple, η Microsoft, η Samsung και η Sony. 

Παιδιά φτωχά, πεινασμένα, ορφανά,  

αναγκάζονται να εργάζονται στα ορυχεία 

εξόρυξης του κοβάλτιου,  ακόμη και από 

την ηλικία των επτά ετών. Εργάζονται 12 

ώρες σκληρά, ξυπόλυτα, με σχισμένα ρούχα, στη ζέστη, στη βροχή, στη λάσπη, χωρίς να 

σταματάνε καθόλου, μεταφέροντας βαριά σακίδια, χωρίς να φορούν προστατευτικές 

μάσκες προσώπου ή γάντια. Δεν πηγαίνουν σχολείο και κάθε μέρα ξυπνούν με τη 

σκέψη ότι πρέπει να δουλέψουν για ένα ή δύο δολάρια την ημέρα με τα σώματα τους να 

πονούν. Υφίστανται βία και εκβιασμούς για να συνεχίσουν να εργάζονται καθώς 

προτιμώνται από τους ενήλικες. Το 1/3 των παιδιών στο Κονγκό δεν πηγαίνει στο 

σχολείο λόγω φτώχειας και παιδικής εργασίας. Σύμφωνα με έρευνα που έγινε το 2010, 

η μη φοίτηση των παιδιών στο σχολείο αποτελούσε ένα από τα πιο σημαντικά 

προβλήματα  της  χώρας.  

 

Εμείς οι μαθητές και μαθήτριες της  Γ’ τάξης του 

Γυμνασίου Χάλκης 

 

ΚΑΛΟΥΜΕ 

 

 τις  Εταιρίες να σεβαστούν τα Δικαιώματα των παιδιών και να σταματήσουν να 

απασχολούν παιδιά – εργάτες στα ορυχεία.  Προτείνουμε,  να έχουν στα προϊόντα τους 

ειδικό σήμα «ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ». 

 το Κράτος του Κονγκό να απαγορέψει με νόμο την παιδική εργασία και να 

τιμωρεί τους παραβάτες- εργοδότες  με φυλάκιση.  Καλούμε επίσης, το κράτος  να 

κάνει συχνά ελέγχους για τυχόν παραβάσεις. 

 τους Καταναλωτές των Ευρωπαϊκών χωρών να στηρίξουν την καταπολέμηση 

της παιδικής εργασίας  αγοράζοντας προϊόντα μόνο από τις εταιρείες  με το ειδικό σήμα 

«ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ». 

 

Γ΄ Τάξη  Γυμνασίου με Λ.Τ.  Χάλκης 

(Ανίτα, Αντώνης, Μαρία, Φλόρι, Χειμωνέττος) 

 

Η επεξεργασία του κειμένου έγινε στο πλαίσιο προγράμματος που υλοποιείται από το σχολείο και 

τη  Διεθνή Αμνηστία με θέμα τα «Ανθρώπινα Δικαιώματα» 

 

 

 

 


